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Την Παρασκευή 2/6/2023 στις 7μμ πραγματοποιήθηκε σύσκεψη σωματείων, φορέων, συλλόγων και
συλλογικοτήτων στο Πολύκεντρο Ηλέκτρα Αποστόλου στο Ν. Ηράκλειο, με θέμα το μπλοκάρισμα της
δράσης φασιστικών ομάδων. Τη σύσκεψη οργάνωσε η Δ’ ΕΛΜΕ Ανατολικής Αττικής μετά τις φασιστικές
επιθέσεις και βανδαλισμούς σε σχολεία του Δήμου Ηρακλείου και το μαχαίρωμα δεκαεξάχρονου μαθητή
από φασιστικές ομάδες τον Μάιο.

Στη κάλεσμα της Δ’ ΕΛΜΕ ανταποκρίθηκαν ο Σύλλογος εκπαιδευτικών πρωτοβάθμιας εκπαίδευσης (ΣΕΠΕ)
Γ. Σεφέρης, η πρόεδρος του Συλλόγου Γονέων του 4ου ΓΕΛ Ηρακλείου και μέλος της Ένωσης Γονέων, ο
πρόεδρος του Συλλόγου Γονέων του 1ου ΓΕΛ Ηρακλείου, μέλος του ΔΣ του Συλλόγου Γονέων του 4ου
Γυμνασίου Ηρακλείου, εκπαιδευτικοί μέλη της Δ΄ΕΛΜΕ Αν. Αττικής από το 4ο Γυμνάσιο Ηρακλείου, το 1ο
ΓΕΛ Ηρακλείου, το 3ο ΓΕΛ Ηρακλείου, ο διευθυντής του 4ου ΓΕΛ Ηρακλείου, μέλος του ΔΣ του Συλλόγου
Γονέων του 2ου ΓΕΛ Ν. Ιωνίας, εκπαιδευτικοί από σχολεία του Δήμου Αχαρνών και εκπρόσωπος του
Συλλόγου Εργαζομένων στο Δήμο Ν. Ηρακλείου. Στη σύσκεψη παρευρέθηκαν ακόμα εκπρόσωποι των
παρακάτω μαζικών φορέων και συλλογικοτήτων: εκπρόσωπος της Δημοτικής Παράταξης «Εκτός Σχεδίου»
του Δήμου Ν. Ιωνίας, εκπρόσωπος της Δημοτικής Παράταξης «Κόκκινη Ρωγμή» του Δήμου Ν. Ηρακλείου,
εκπρόσωπος της Αντικαπιταλιστικής Ανατροπής στην Αθήνα και Περιφερειακός Σύμβουλος, εκπρόσωποι
της Εργατικής Λέσχης Ν. Ιωνίας, της ΚΕΕΡΦΑ Ν. Ηρακλείου, εκπρόσωπος του Αντιφασιστικού Συντονισμού
Αθήνα – Πειραιά και δημοσιογράφος από την τοπική εφημερίδα «ΕΚΦΡΑΣΗ».

Στη σύσκεψη διατυπώθηκαν σκέψεις για τα αίτια, την τακτική και τους στόχους των φασιστικών
επιθέσεων, για τα μεγάλα προβλήματα που ταλανίζουν τα σχολεία και την εκπαίδευση γενικότερα, ενώ
έγιναν προτάσεις για τις δράσεις που είναι αναγκαίο να γίνουν για να μπλοκαριστούν οι φασιστικές
ομάδες και οι φασιστικές αντιλήψεις.

Στόχος της δράσης των φασιστικών ομάδων είναι η διασπορά του φόβου, η τρομοκράτηση πρωταρχικά
της νέα γενιάς, της οποίας τα εργασιακά και μορφωτικά δικαιώματα βάλλονται στους χώρους δουλειάς,
με ελαστική εργασία και επισφάλεια, με δουλειά «σεζόν» 7 ημέρες στις 7, με φτηνά και εξαντλητικά
μεροκάματα σε δουλειές «του ποδαριού» σε καφετέριες, delivery. Αλλά και στα σχολεία, με τον μεγάλο
αριθμό μαθητών στην τάξη, με τις ελλείψεις σε εκπαιδευτικούς, με την καλλιέργεια δεξιοτήτων αντί των
επιστημών, με σκληρά εξεταστικά συστήματα όπως οι πανελλαδικές, η τράπεζα θεμάτων, η Ελάχιστη
Βάση Εισαγωγής, με έλλειψη σύγχρονης υλικοτεχνικής υποδομής σε σχολικά κτήρια που ρημάζουν, χωρίς
ψυχολόγους, κοινωνικούς λειτουργούς, υγειονομικό προσωπικό και προσωπικό καθαριότητας.

Οι φασιστικές ομάδες ενώ πλασάρονται δήθεν ως αντισυστημικές επιτίθενται στις αξίες της αντίστασης
και διεκδίκησης μορφωτικών, εργασιακών και κοινωνικών δικαιωμάτων είτε χτυπώντας, κυριολεκτικά με
άσκηση σωματικής βίας, είτε προωθώντας την οπαδική βία έτσι ώστε η διεκδίκηση να εξαντλείται σε
ανούσιες αντιπαραθέσεις μακριά από τα πραγματικά της προβλήματα. Φυσικά χρησιμοποιώντας είτε τη
λογική της αγέλης είτε τη λογική του κοπαδιού.

Οι παριστάμενοι με τις τοποθετήσεις τους, μετέφεραν την αντίθεσή στη χρήση καμερών ως μέτρου
αντιπαιδαγωγικού και αντεργατικού που προάγει τον φόβο μιας διαρκούς εποπτείας προς το εσωτερικό
του σχολείου, διόλου δεν αποτρέπει της εξωτερικές επεμβάσεις, ενώ η φύλαξη των κτηριακών χώρων των
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σχολείων από δημόσιους υπαλλήλους με μόνιμη σχέση εργασίας είναι αναγκαία και θέση διεκδίκησης των
σωματείων μας.

Τονίστηκε ακόμα ότι η έξαρση της καταστολής που βιώσαμε μέσα στην καραντίνα με τις απαγορεύσεις
των συναθροίσεων, με το ξύλο σε παιδιά στις πλατείες και στις διαδηλώσεις για τη δημόσια υγεία, με την
ψήφιση νόμων για την εμπόδιση των διαδηλώσεων, του αντεργατικού και αντιαπεργιακού νόμου
Χατζηδάκη αλλά και με την προσπάθεια χρησιμοποίησης της τηλεκπαίδευσης στις καταλήψεις για
εκβιασμό των μαθητών αποτελούν σημεία φασιστικοποίησης της κοινωνικής και πολιτικής μας ζωής.

Ταυτόχρονα εκφράστηκε η πιο βαθιά και ουσιαστική ανάγκη να συμβάλλουμε όλοι μας, στην
αντιφασιστική συνείδηση και καλλιέργεια ιστορικής μνήμης σε μαθητές/ριες ώστε να γνωρίσουν την
πλούσια αντιφασιστική ιστορία και αντιστασιακή δράση στο Β΄ παγκόσμιο πόλεμο της Ν. Ιωνίας, του Ν.
Ηρακλείου, της Καλογρέζας που είναι γειτονιές με εργατικές, προσφυγικές ρίζες.

Η οικοδόμηση αντιφασιστικής συνείδησης στους νέους ανθρώπους περνάει ακόμα μέσα από τον σημερινό
αγώνα της ένταξης των σύγχρονων προσφύγων μαθητών στα πρωινά σχολεία, την μη περιθωριοποίηση
και εξαθλίωσή τους, μέσα από την ουσιαστική μόρφωση όλων των παιδιών, την εμφύσηση αξιών
αλληλεγγύης ισότητας, αναγνώρισης και σεβασμού στη διαφορετικότητα ώστε να μην βρίσκουν έδαφος
αντιεπιστημονικές απόψεις που φανατίζουν και καθοδηγούν σε μεσαιωνικού τύπου συμπεριφορές.
Ζητούμενο είναι οι νέοι άνθρωποι να επιλέγουν και να διεκδικούν πανανθρώπινα, κοινωνικά
απελευθερωτικά οράματα.

Τέλος, ειπώθηκε ότι είναι προτεραιότητα και ανάγκη ο λαός να οικειοποιείται τους δημόσιους χώρους,
τις πλατείες, τα σχολεία, τις γειτονιές στις οποίες θέλουμε να κυκλοφορούμε άφοβα.

Στο πλαίσιο της συζήτησης αυτής, διατυπώθηκαν οι ακόλουθες προτάσεις για αντιφασιστικές δράσεις
προς τα σωματεία, τους συλλόγους γονέων και δεκαπενταμελή μαθητών που καλούνται να αναλάβουν
πρωταγωνιστικό και οργανωτικό ρόλο σε αυτές.

– Αντιφασιστική διαδήλωση σε Ηράκλειο – Ν. Ιωνία

– Κοινή αφίσα των σωματείων και συλλόγων που να προβάλλει την διαδήλωση

– Δράσεις για την καλλιέργεια ιστορικής αντιφασιστικής συνείδησης στους/στις μαθητές/ριες σχετικά με
τις θηριωδίες των Ναζί και τον αντιφασιστικό αντιναζιστικό αγώνα του Ελληνικού λαού

– Βραδιές κινηματογράφου

– Εκδήλωση ή συναυλία σε δημόσιο χώρο στο Ηράκλειο

Ως Αριστερή Συμπαράταξη Καθηγητών, δεσμευόμαστε να δώσουμε όλες μας τις δυνάμεις ώστε
ο αντιφασιστικός αγώνας να μπει προτεραιότητα στις δράσεις όλων των σωματείων, φορέων,
συλλόγων, συλλογικοτήτων και όλων των εργαζομένων, της νεολαίας και της κοινωνίας
γενικότερα, χωρίς το άγχος της πρωτοκαθεδρίας και του κεντρικού προστάγματος.

Το φασισμό βαθιά κατάλαβέ τον/δεν θα πεθάνει μόνος, τσάκισέ τον


